

Знамя ТРУДА

Орган Хайбуллинского райкома КПСС,
районного Совета депутатов трудящихся БАССР

Издаётся с 1. XI. 1931 г.

Вторник
25 декабря
1973 года
№ 154 (4254)

Цена 2 коп.

ФИНИШИРУЕТ ГОД ТРЕТИЙ, РЕШАЮЩИЙ

ПЕРЕДОВАЯ БРИГАДА СОВХОЗА



Виктор Николаевич Власов многие годы работал механизатором в Центральном отделении Акъярского совхоза. И всегда он являлся передовиком производства. Вот уже третий год он возглавляет тракторно-полеводческую бригаду отделения совхоза. Сейчас бригада является одной из передовых в хозяйстве.

В третьем, решающем году пятилетки коллектив бригады поработал еще лучше. Здесь с площади 3042 гектара получили с каждого по 20 центнеров зерна при плане 16,5 центнера. Это самый высокий показатель в совхозе. С площади 600 гектаров получено по 190 центнеров силосной массы

Есть годовой

Развернув социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий третьего, решающего года девятой пятилетки, коллектив Хайбуллинского мехлесхоза досрочно, к 20 декабря 1973 года выполнил план реализации продукции широкого потребления.

До конца года будет реализовано продукции на 34 процента больше по сравнению с 1972 годом.

Р. Агишев,
директор мехлесхоза.

при плане 130 центнеров. По итогам работы этого года Виктору Николаевичу присвоено звание «Лучший бригадир».

На снимке: бригадир

В. Н. Власов (справа) дает советы передовому механизатору совхоза Александру Васильевичу Денисову.

Фото В. Усманова.

Как мы повысили продуктивность

Наша Маканская молочнотоварная ферма постоянно подвергалась проверкам комиссиями районного и республиканского масштабов. И каждая комиссия нас упрекала за то, что среди дойных коров очень много немолочных коров, неспособных давать много молока при любом хорошем кормлении, уходе и содержании. И вот бригадир МТФ А. Люев занялся отбором более продуктивных коров и телок от них.

Речь, конечно, не о чистопородных коровах. Мы определяли коров по вымени, соскам, советовались с доярками, зооветеринарными специалистами и только потом зачислили коров в число фуражных. Таким путем мы довели их число до 331 против 315 голов в прошлом году, в том числе более 100 голов обновили.

Это привело к неплохим результатам. Удой по сравнению с прошлым годом увеличился почти в два раза.

Немаловажную роль в получении высоких надоев играет правильная органи-

зация труда, укрепление дисциплины среди работников животноводства, моральное и материальное поощрение их. Работу в этом направлении мы ведем повседневно. Поэтому если раньше многие доярки опаздывали, не выходили на работу без уважительных причин, то в нынешнем году таких явлений не наблюдается.

Эти меры позволяют коллективу фермы выполнять высокое обязательство — надой от каждой коровы по 2300 кг молока. Его произведено за 11 месяцев на 1000 центнеров больше прошлого года.

Наилучших показателей добились доярки Н. Щипакина, З. Гатиятова, Г. Надьгулова, Ф. Макарова, Г. Тукаева, Нигматуллина, М. Турушева, скотник И. Гатиятов.

Сейчас наши доярки стремятся довести удой каждой коровы до 5—5,5 кг молока в день.

Р. Абдуллин,
управляющий
Центральным отделением
Маканского совхоза.

Проверяем ход ремонта техники

НИЖЕ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

Плохие погодные условия в нынешнем году не только затянули уборку урожая, но и повлияли на ремонт техники. С опозданием приступили к ремонту техники и в совхозе «Таналыкский». Поэтому специалисты составили график ремонта тракторов на четвертый квартал этого и первое полугодие 1974 года исходя из своих возможностей.

— По плану на четвертый квартал, — рассказывает заведующий мастерской Амирхан Салаватов, — мы должны отремонтировать 32 трактора, а на 12 декабря из ворот мастерской вышло только 19 тракторов.

В машино-тракторной мастерской совхоза сейчас горячая пора. Здесь трактор разбирают по узлам, которые затем попадают в умелые руки мотористов, слесарей.

Слесарь-моторист Рашид Каримов в цехе не первый год, «обновленные» им двигатели вновь тянут трактора или комбайны. Рашид добивается того, чтобы мотор после ремонта жил как можно дольше, при этом достигает хорошей выработки. Ноябрьскую норму он выполнил на 115 процентов.

Из рук Каримова двигатель попадает к слесарю-обкатчику В. А. Людженскому. На стенде Василий Алексеевич следит за тем, чтобы мотор ставился на трактор без изъянов, испытанным. Производственные показатели В. А. Людженского выше установленных нормативов.

От того, как будет отремонтирована топливная аппаратура, во многом зависит мощность мотора. В мастерской совхоза этим занимается слесарь Владимир Назаров. Дело свое знает, работает на совесть. План прошедшего месяца перевыполнил на 34 процента.

В полтора раза больше положенного изготовил деталей токарь Николай Зарянюк. Его продукция нужна и трактористам, и комбайнерам.

А как необходим труд кузнеца. Здесь же на месте он может выковать простую деталь, за которой пришлось бы ехать. Кузнец И. Ситдинов со своей работой справляется, за любое дело берется горячая. В ноябре он выковал деталей на 159 процентов к заданию.

Да, некоторые рабочие работают на совесть. Но темпы работ пока низкие. В чем же причина?

По словам А. Салаватова, ремонтная мастерская укомплектована кадрами ремонтников, есть необходимые станки и оборудование. А вот заведующий автогаражом В. Пархоменко не согласен с таким утверждением.

— Где там все! — говорит он. — Нет шлифовального

станка, нужен и пресс более современный, а у нас старый, да и вдобавок к этому ручной. Раньше у нас был шлифовальный станок. Но для установки его не было места. Поэтому руководство совхоза отдало его Хайбуллинскому совхозу. Теперь самим часто приходится ездить в Хайбуллинский совхоз и тратить на это каждый раз по два дня.

Плюс к этим недостаткам, в мастерской нет сварщика. Его перевели на ферму, тогда как он особенно необходим в мастерской.

Другой причиной сдерживания ремонтных работ является то, что они ведутся в одну смену.

— Людей не хватает, — говорит А. Салаватов. — В совхозе сложились определенные трудности в животноводстве, пришлось часть механизаторов направить туда.

Но, как бы ни было, и те люди, которые сейчас заняты на ремонте, могли бы сделать куда больше, если бы все работали с должным напряжением, соблюдали график, выполняли обязательства. Но такой организации в МТМ не чувствуется, не видно трудового накала.

В красном уголке, кроме графика ремонта, никаких показателей нет. Даже графика ремонта автомашин нет. Принятое обязательство к Новому году поставить на линейку готовности все 32 трактора, как предусмотрено планом на четвертый квартал, никто найти не смог. А ведь их следовало бы вывесить в красном уголке.

— Скоро заканчивается четвертый квартал, уже ясно, что с планом ремонта тракторов не справимся, — говорит А. Салаватов. Это горькая правда, потому что оптимизм руководителей не подкреплен реальными расчетами, нет действенного соревнования.

В хозяйстве 53 зерноуборочных комбайна. Но все они поставлены на зимнее хранение. У многих комбайнов не сняты ремни и детали, поддающиеся порче. Почти у всех не побелена резина, многие комбайны не поставлены на подставки.

Здесь сетуют на нехватку запчастей к тракторам. Тогда почему не начинают ремонт комбайнов?

Ремонт техники — важный этап в борьбе за урожай нового года. Дело это нельзя откладывать «на потом». Руководители совхоза, партийный комитет должны усилить организаторскую и массово-политическую работу среди рабочих, занятых на подготовке техники к полевым работам 1974 года, принять меры к тому, чтобы машины выходили из мастерской только по графику.

У. Илимбетов,
А. Максютлов.

Депутаты—организаторы масс за досрочное

Определенный вклад в дело развития народного хозяйства страны вносят и трудящиеся нашего района. За 11 месяцев текущего года промышленными предприятиями района производство валовой продукции к соответствующему уровню прошлого года увеличено на 8,5 процента, а план по объему реализации продукции выполнен на 103,3 процента, рост составил 3,2 процента.

Самое крупное, ведущее промышленное предприятие района—Бурибаевское рудоуправление—добилось увеличения производства валовой продукции на 6,9 процента, а производительность труда повысилась на 9 процентов и превзошла план на 3,6 процента. К 15 декабря досрочно выполнен годовой план реализации продукции.

Коллектив Переволочанской ГРЭ объем работ 11-ти месяцев в денежном выражении выполнил на 101,5 процента, а выработка на одного работающего составила 107,5 процента к плану. План по механическому бурению выполнен на 101,3 процента.

Самарское АТП план по перевозу пассажиров выполнило на 108,1 процента. Акъярский головной маслозавод производство валовой продукции увеличил на 11,6 процента.

Однако в работе промышленных предприятий района имеются и существенные недостатки. Так, коллектив райобъединения «Сельхозтехника» снизил производство валовой продукции по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 3,3 процента. А план капитального ремонта тракторов выполнил всего лишь на 71 процент. Самарское АТП не выполнило 11-месячные планы по перевозке грузов и грузообороту. Бурибаевское рудоуправление не уложились в план по содержанию и количеству меди в руде.

Сейчас задача каждого коллектива промышленных предприятий с честью выполнить социалистические обязательства, принятые на 1973 год, и в высоком темпе начать работу в наступающем году. Следует, по примеру передовых предприятий страны, в каждом коллективе разработать встречный план на 1974 год, наметить пути дальнейшего значительного повышения эффективности производства.

Неплохо завершают третий год пятилетки и труженики сельского хозяйства района. Несмотря на весеннюю засуху, валовой сбор зерна по району составил 145664 тонны или с каждого гектара получено по 16 центнеров. Хороший урожай вырастили коллективы ордена Ленина Матраевского, Акъярского совхозов, колхозов им. Ленина, «Красное знамя». Это позволило району продать государству более 61 тысячи тонн зерна. Больше всех хлеба дали Родине Матраевский совхоз—20,2 тысячи тонн, Акъяр-

Из доклада тов. САБИНА А.И.

ский—13 тысяч тонн, колхозы им. Ленина—4,9 тысячи тонн, «Красный доброволец»—2,2 тысячи тонн, совхоз «Степной»—3 тысячи тонн. Матраевский совхоз выполнил народнохозяйственный план продажи зерна государству, а колхозы им. Ленина, им. Салавата—твердые планы.

Хороший урожай дали кормовые культуры. Так, урожай полевых культур на силос по району составил 131 центнер с гектара, зеленой массы кукурузы—130. В колхозах «Красный доброволец» собрано кукурузной массы по 250 центнеров с га, «Красное знамя»—по 211, им. Ленина—186, в совхозе «Степной»—по 192 центнера.

Только не во всех хозяйствах научились выращивать хорошие урожаи сельскохозяйственных культур. Так, в восьми хозяйствах урожайность зерновых оказалась ниже, чем в целом по району. А в колхозе «Новый путь» она составила всего лишь 10 центнеров, им. Фрунзе—11, «Сакмар»—10, в Хайбуллинском совхозе—11,7 центнера. Такую пестроту в урожайности некоторые руководители колхозов, совхозов, специалисты сельского хозяйства пытаются объяснить разницей в почвенно-климатических условиях. Но дело не только и не столько в этом, а в уровне агротехники, организации работ.

Далее докладчик остановился на задачах колхозов и совхозов по повышению урожайности сельскохозяйственных культур.

В текущем году упорно трудились животноводы района. Они вышли победителями во Всесоюзном социальном соревновании в прошлой зимовке. Есть возможности выполнить годовые народнохозяйственные планы по продаже государству всех видов продуктов животноводства.

Вместе с тем, в развитии животноводства, производстве его продуктов имеются серьезные недостатки. Если по району за 11 месяцев наложено от каждой коровы по 2176 кг молока, то в колхозе им. Калинина—только 1610, им. Фрунзе—1797, «Красный доброволец»—1833, в Акъярском совхозе—1953, совхозе «Степной»—1955 кг.

Медленно растет поголовье скота. Это из-за высокой яловости маточного стада, плохой сохранности молодняка и из-за допущения большого падежа скота.

Главное сейчас в области животноводства—безусловное выполнение государственных планов продажи всех видов животноводческой продукции каждым хозяйством, успешно провести зимовку скота.

В своей практической деятельности исполком райсовета постоянно занимался вопросами бытового обслуживания населения, торговли, народного образования, куль-

туры, дорожного строительства и социального обеспечения. За 11 месяцев райбыткомбинатом, райпотреббществом, комбинатом коммунальных предприятий, совхозами и промышленными предприятиями района оказано бытовых услуг на душу населения по 5,35 рубля. Одиннадцатимесячный план выполнен на 94 процента. Райбыткомбинат выполнил его на 101,3 процента. Не справились с планом совхозы, райпо, Переволочанская ГРЭ, комбинат коммунальных предприятий и благоустройства.

Уровень культуры бытового обслуживания не отвечает растущим потребностям населения. Цехи райбыткомбината зачастую не в срок, с плохим качеством выполняют заказы. В цехе химчистки долго лежат вещи, не подвергаясь обработке. Не налажена работа прачечного цеха.

Вопросы коренного улучшения бытового обслуживания неоднократно рассматривались на заседаниях исполкома и на сессиях райсовета, но конкретных дел нет. Бурибаевскому рудоуправлению пора выделить здание под дом быта. Во всех центральных усадьбах колхозов и совхозов следует открыть комплексные приемные пункты. Требуется открыть в Акъяре цех по ремонту бытовых машин.

Уровень торговли отстает от возросших потребностей населения. План товарооборота 11 месяцев райпотреббществом выполнен на 98,2 процента, ОРСом Бурибаевского рудоуправления—на 97,2 процента. Из 15 торговых предприятий райпо 14 не справились с планом. Главная причина—неквалифицированное руководство торговыми предприятиями, ослабление контроля за их деятельностью, низкий уровень коммерческой работы. Многие магазины работают не полный рабочий день, плохо выбирают фонды, не выполняют заказы покупателей. Исполкомы сельских Советов слабо осуществляют контроль за работой торговых предприятий.

Далее докладчик остановился на работе школ, медицинских и культурно-просветительных учреждений. Отметил положительную сторону их работы и указал на недостатки. Необходимо повысить уровень учебно-воспитательной работы в школах района, укрепить их материально-техническую базу, повысить требовательность к педагогическим коллективам, хорошо поставить инспекторский контроль.

Исполкомы сельских Советов должны добиться улучшения работы медицинских учреждений. Они обязаны потребовать от них постоянной профилактической, санитарно-просветительной работы среди населения.

Большая роль в воспитании и формировании нового человека принадлежит учреждениям культуры. Они призваны оказывать влияние на рост политической сознательности трудящихся, нести им свет знаний, приобщать к искусству, прекрасному, организовать досуг населения, воодушевлять тружеников на выполнение социалистических обязательств.

Усилилась в районе связь административных органов с общественностью, пропаганда правовых знаний, активнее стали они вести профилактическую работу. Однако преступность в районе продолжает оставаться высокой. Растет число преступлений хулиганского характера. Встречаются еще случаи хищений. Задача административных органов—усилить борьбу с правонарушителями. Не должны стоять в стороне от этого и исполкомы сельсоветов, руководители хозяйств, организаций.

В отчетный период исполкомы районного, поселкового, сельских Советов совершенствовали свою организационно-массовую работу. Исполком райсовета действует по перспективному и месячному плану. На сессиях обсуждались вопросы сельскохозяйственного производства, обеспечения сохранности социалистической собственности, борьбы за экономию и бережливость, торговли и бытового обслуживания и ряд других. Различные вопросы рассмотрены на заседаниях исполкома райсовета.

Исполком райсовета деятельность сельских и поселкового Советов направлял на то, чтобы они полнее осуществляли свои функции, больше обращали внимания на вопросы производства, оказывали действенное влияние на развитие экономики и культуры, настойчивее занимались вопросами социально-бытового обслуживания населения, охраны общественного порядка.

Советы района провели определенную работу по реализации требований Закона о статусе депутатов. Большинство из них добросовестно относятся к выполнению своих обязанностей, умело сочетают производственную и общественную работу. Сейчас необходимо отчитаться депутатам перед избирателями о своей деятельности.

Задачи Советов заключаются в том, чтобы усилить работу по изучению депутатами Закона о статусе и полнее осуществлять его в жизни. Каждый депутат должен в полном объеме использовать предоставленные ему права и полномочия, успешно сочетать свою деятельность с выполнением производственных и служебных обязанностей, выступать организатором масс в борьбе за претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС, за досрочное выполнение заданий девятой пятилетки.

А. А. ХУСАИНОВ—председатель колхоза «Красное знамя».

В третьем году пятилетки наши животноводы добились лучших результатов, чем в предыдущем. За 11 месяцев от каждой коровы наложено по 2169 кг молока, или на 222 кг больше, настригли шерсти с каждой овцы по 4,8 кг (в зачетном весе), или на 1,7 кг больше. В отаре А. Бондаренко настриг достиг до 6,2 кг. От каждых 100 овцематок получено по 115 агнят. Лучше

«ЗНАМЯ ТРУДА».

25 декабря 1973 года, 2 стр.

В ПРЕНИЯХ ВЫСТУПИЛИ:

обстоит дело с сохранностью скота. Перевыполнены годовые народнохозяйственные планы по продаже государству животноводческих продуктов. Мы имеем возможность пятилетние задания по слаче молока выполнить к 1 августа 1974 года, мяса—к 1 апреля 1975 года, шерсти—к 1 июля 1975 года. Мы этот вопрос обсудили и призываем животноводов района поддержать наш почин.

Несмотря на плохие погодные условия мы с каждого гектара

убранной площади получили по 17,4 центнера зерна. Все же отстаем от соревнующегося с нами соседнего колхоза им. Ленина. Уборку не смогли вовремя провести. С одной стороны, не хватало кадров. Мало механизаторов, имеющих опыт, а большинство наших молодых комбайнеров намолотило менее тысячи центнеров, тогда как в других хозяйствах многие их коллеги намолотили в 5—10 раз больше.

Колхозное производство ежегодно растет, а деревни—нет. До это-

го не строили мы жилых домов, взялись только в этом году. Сейчас в стадии завершения 18 квартал, дело затормозилось из-за нехватки кирпича для печей. Его дали только в ноябре. Межколхозстройорганизация начала строить свинарник, но работа идет медленно, у них нет техники и материалов. Избиратели из деревни Янтышево несколько раз давали наказ своим депутатам добиться проведения водопровода. Но из-за отсутствия канавокопателя не можем произвести эту работу, требуется помощь руководящих органов района.

Выполнение заданий девятой пятилетки

Г. К. СУЛТАНАЕВА—бригадир отделочников ПМК-292.

Коллектив нашей ПМК-292 за 11 месяцев план строительства по генплану выполнил на 88 процентов и своими силами на 90 процентов при обеспеченности рабочими на 91 процент. По Хайбуллинскому району выполнение работ составляет 91 процент. Главная причина невыполнения—в несвоевременном обеспечении материалами, особенно это чувствуем мы, отделочники. Плохо справляются с планом работ субподрядчики. Из-за несогласованности иногда получается двойная работа: мы красим, белым—они ломают.

Далее оратор остановился на трудностях. В некоторых населенных пунктах не представляют строителям хотя бы временного жилья. Не хватает транспорта. Большая текучесть кадров. За 11 месяцев в ПМК прибыл 221 рабочий, а убыли 245.

— Я руковожу комсомольско-молодежной бригадой отделочников, в составе которой 21 человек. План по выработке ежемесячно выполняем на 110—115 процентов. Но есть такие факты, как прогулы, опоздания на работу. Девчатам из общегития до 2—3 часов ночи посторонние люди не дают спать. Плохо с продуктами, не всегда бывают в магазинах овощи, колбаса, мясо и другое.

На 1974 год в Хайбуллинском районе для нас набираются работы только на 50 процентов программы ПМК. Поэтому просим исполком райсовета содействовать в обеспечении объемом строительства в нашем районе и в создании условий, особенно культурно-бытовых.

Х. А. ЮЛАМАНОВ — прокурор района.

В ряде хозяйств района допускаются серьезные нарушения трудового законодательства, Устава колхоза. До сих пор имеет место увольнение рабочих и служащих без предварительного на то согласия профсоюзных комитетов. Порою судебные органы вынуждены по этой причине восстанавливать на работе даже злостных нарушителей трудовой дисциплины. Это имело место в Бурибаевском рудуправлении, Матраевском, Степном совхозах и других.

В Акъярском, Маканском, Степном совхозах, ПМК-292, райпо по истечении двухнедельной работы со дня подачи заявления на увольнение по собственному желанию отказывают в увольнении. Это незаконно. В результате отсутствия надлежащего контроля со стороны профсоюзных комитетов в некоторых хозяйствах района допускаются нарушения правил техники безопасности и охраны труда подростков. В Матраевском совхозе по этой причине был несчастный случай. В отдельных совхозах работающим подросткам не предоставляются установленные трудовым законодательством льготы. Применяются к рабочим не предусмотренные правилами внутреннего распорядка взыскания, как, например, снижение заработной платы, перевод на другую работу без определения срока. Это допускалось в Хайбуллинском и Матраевском совхозах.

Наблюдаются грубые нарушения Устава колхоза. В этом году только по одному собранию состоялось в колхозах им. Фрунзе и «Красный доброволец». Поэтому важнейшие вопросы, отнесенные к компетенции общего собрания, рассматри-

вались на заседаниях правления колхоза. В некоторых колхозах («Красное знамя», «Красный доброволец») до настоящего времени существует незаконная практика наложения на колхозников различных денежных начетов и штрафов.

Оратор отмечает, что исполкомы сельских Советов мало вникают в вопросы соблюдения социалистической законности, Уставов колхозов, трудового законодательства, правильного и своевременного разрешения заявлений, жалоб и предложений граждан. Надо поставить эту работу на должный уровень.

А. И. КОЖЕНКО — электрик энергоцеха Бурибаевского рудуправления.

Наша участковая больница полностью не укомплектована врачами, требуется гениколог и терапевт. Без них ныне работающему врачу в день приходится принимать по 50—60 пациентов. Да, и амбулатория и стационар находятся в плохом состоянии. Поэтому мы просим помощь у исполкома райсовета.

Депутаты поссовета во время осмотра технического состояния жилого фонда и санитарного состояния поселка совместно с населением проделали немалую работу. Были очищены улицы, приведены в порядок квартиры, надворные постройки, изгороди, посажены фруктово-ягодных деревьев. Заложены сквер по улице Молодежная, оборудован продуктовый магазин. Поставлены газоразрядные лампы для освещения улиц. Был отремонтирован водопровод, поставлено дополнительно две водоразборных колонки.

Наряду с этим у нас еще много недостатков. Так, полностью не освещены некоторые улицы поселка, надо привести их в порядок.

Н. И. БУСАЛАЕВА—председатель исполкома Маканского сельсовета.

Депутаты нашего сельсовета, как механизатор Л. П. Кулиненко, слесарь И. С. Лунев, механик П. В. Кулик, телятница С. Коноваленко и другие хорошо трудятся на совхозном производстве. Они стараются выполнять и свои депутатские обязанности. Три наказа уже выполнены полностью.

Самый болезненный вопрос у нас—это школьные дела. Мамбетовская средняя школа не полностью обеспечена топливом. В таком же положении находится Ново-Воздвиженская школа и Маканский детсад. Из-за отсутствия условий в интернате Мамбетовской школы более 30 учащихся из деревни Сагитово ходят на учебу в Ново-Черкасск Оренбургской области. Эти вопросы надо решить.

Р. Д. АМИРХАНОВ — первый секретарь райкома ВЛКСМ.

На заботу партии и правительства ответом молодежи будет ударный труд и еще лучшая учеба. Постоянная комиссия райсовета по делам молодежи после выборов провела два заседания. Мы подготовили на заседание райсовета вопрос о работе Бурибаевского поссовета по внедрению в быт новых гражданских обрядов, заслушали отчет директора РДК по организации досуга молодежи райцентра, информацию председателя комитета по физкультуре и спорту при исполкоме райсовета о мероприятиях по организации зимней спортивно-массовой работы среди подростков. Дали деловые рекомендации по улучшению их работы.

Однако в решении некоторых

вопросов требуется помощь со стороны исполкома райсовета. Это в создании благоустроенного районного пионерлагеря, по трудоустройству молодежи. Ведь некоторые выпускники школ в Бурибае и Акъяре до сих пор не находят себе работу.

В Бурибаевском поселковом, в Акъярском, Акъюловском, Антиганском, Ивановском, Самарском, Таналыкском и Федоровском сельских Советах не созданы постоянные комиссии по делам молодежи. Этот вопрос надо решить немедленно.

Н. Д. ЛЕВИЦКИЙ—начальник управления сельского хозяйства.

По району складываются некоторые трудности в развитии животноводства. Объем производства и продажи продуктов государству в следующем году увеличится примерно на 10 процентов, а поголовье не растет. В этом году поголовье свиней намного сократилось. Племенная работа запущена, поэтому низка продуктивность животных.

Почему в Таналыкском совхозе откормленный скот на мясокомбинат отправляется весом 375—380 кг, а в колхозах им. Калинина, «Новый путь» не могут добиться этого? Потому что животные находятся целый день на улице, скотники плохо смотрят за ними. При нынешней обеспеченности кормами везде можно добиться таких результатов, как в Таналыкском совхозе. Но приготовлению кормов не обращают внимания.

Одним из важнейших вопросов является сейчас забота о будущем урожае. Всем известно, что надо хорошо подготовить технику, семена, вывезти на поля органические удобрения, провести снегозадержание. Но не везде как следует организованы эти работы. Депутатам, исполкомам Советов необходимо заниматься этими вопросами, мобилизовать людей на выполнение заданий.

Е. В. БАЙРАМГУЛОВА—продавщица Бакаловского магазина.

Наши избиратели ставят вопрос достроить новый магазин, начатый еще три года назад. Существующее помещение негодное, разрушается. В нем тесно, товары портятся. Огню и убыток. Жители села уже второму депутату дали наказ о достройке нового магазина, но никто не берет за это дело: ни райпо, ни совхоз. Просим исполком райсовета разрешить этот вопрос в 1974 году.

Плохо у нас и с обеспечением питьевой водой, на все село только одна колонка. Нет русского кладби-

ща, необходимо для этого отвести участок. Я, как депутат райсовета, от имени своих избирателей прошу разрешить и эти вопросы.

М. Х. МУХАМЕТОВ—начальник РОВД.

Административные органы в тесном взаимодействии с партийными, советскими и другими общественными организациями за последнее время проделали значительную работу по укреплению правопорядка и социалистической законности в районе. Достигнуто некоторое сокращение преступности. Проводится определенная работа по коммунистическому воспитанию трудящихся.

Однако в нашей работе немало упущений, недостатков. Неудовлетворительно организовано предупреждение краж государственного имущества. В борьбе с пьянством нет единого фронта. Низка еще требовательность к руководителям. Отдельные лица злоупотребляют спиртным даже в рабочее время и допускают аморальные проступки. Такое наблюдается в колхозе им. Калинина, в Абишевском сельсовете. Нетерпимая обстановка, насыщенная конфликтами в коллективе, фактами пьянства, создалась в межколхозстройорганизации.

При подведении итогов соревнования кое-где не учитывается наличие антиобщественных проявлений. Нередко правонарушители заносятся на Доски почета и т. д.

В предупреждении преступлений и борьбе с пьянством не в полную меру используются силы самостоятельных общественных организаций. Товарищеские суды, например, наделены большими правами. Они могли бы применять меры за прогулы на почве пьянки, за мелкие хищения, за появление в общественных местах и на работе в нетрезвом состоянии. Большую силу представляют в борьбе с правонарушителями народные дружинники.

Наш совместный долг—обеспечить в районе дальнейшее улучшение социалистической законности, преодолеть правонарушения целеустремленно, по-боевому, наступательно, добиваясь дальнейшего упрочения единого фронта в борьбе за образцовый общественный порядок.

На сессии выступил второй секретарь райкома КПСС Г. Г. Ильясов. Он отметил успехи труженников района в третьем году пятилетки, указал на недостатки и остановился на предстоящих задачах. Обратил внимание депутатов местных Советов на мобилизацию масс на выполнение заданий девятой пятилетки.

Черниговская область. 3-х этажное здание, выросшее в районном центре Куликовка,—новый крупный комбинат торговли «Полесьянка». Здесь разместились гастроном самообслуживания, отделы хозяйственных товаров, одежды и обуви. Жители райцентра и ближайших сел ежедневно приобретают здесь различных товаров на сумму около 7 тысяч рублей.



На снимке: в отделе хозяйственных товаров.

(Фотохроника ТАСС).

Фото Ю. Олейника.

АКТОВЫЙ ЗАЛ Акъярской средней школы переполнен. Сюда пришли учащиеся 9—10 классов.

Открыв урок встречи, директор школы Хурмат Исмагилович Вахитов представил слово директору совхоза «Степной» Якову Александровичу Марущаку, который рассказал историю создания и роста совхоза. Отметил, что совхоз оснащен современной сложной сельскохозяйственной техникой, для высокопроизводительного использования которой требуются грамотные кадры. Сегодняшнему механизатору мало знать технику, он должен овладеть знаниями агрономии. Ныне совхоз, имеющий шесть тысяч гектаров пашни, имеет 21 автомобиль, 22 зерновых комбайна, 33 трактора и много другой сельскохозяйственной техники.

Механизация пришла и на животноводческие фермы. Механизированы задачи кормов и подача воды, доение коров и удаление навоза. С нового года доярки перейдут на двухсменную работу.

В совхозе хорошо работают в полеводстве и животноводстве бывшие выпускники Акъярской средней и Степной восьмилетней школ Кужин, Лазарев, Байгужин, Каипов, Султанов, Рахметов. Часть выпускников этих школ продолжает учебу в высших и средних учебных заведениях за счет совхоза, является совхозными стипендиатами. Абдуллин учится на агрономическом факультете Башкирского сельскохозяйственного института, Иб-

рагимов на экономическом факультете этого же института, Шаров и Ивлев—будущие зооветеринарные работники.

Останавливаясь на перспективах дальнейшего развития совхоза, Я. А. Марущак отметил, что в совхозе за последние 4—5 лет произведено большое строительство жилых зданий,

циклы, телевизоры, холодильники, хорошую домашнюю мебель. Нескольким семьям имеют свои легковые автомашины. Одним словом, сейчас создаются все условия для плодотворного труда человека. Но людей в совхозе не хватает. «Сегодня мы говорим вам добро пожаловать к нам в совхоз, любому из вас найдет-

на самых разных работах, а потом в 1948 году, после окончания курсов, стал механизатором. Работает на тракторе и комбайне. В этом году на тракторе «ДТ-75» он выработал 1300 га условной пахоты, а в период уборки урожая на комбайне «Сибиряк» скошил хлеба в валки на 300 га, а на подборке их намо-

ческого труда, награжден нагрудным знаком «Отличник социалистического соревнования РСФСР», а по итогам работы за восьмью пятилетку меня наградили орденом Трудового Красного Знамени»,—рассказывает Алтынгужа Кутлугужевич. «Надо хорошо учиться. После окончания школы идите работать в колхозы и совхозы, продолжайте благородное дело своих отцов и матерей, продолжайте учебу очно и заочно. Учиться никогда не поздно. Но малограмотному человеку сегодня работать трудно на современной, сложной, высокопроизводительной технике. Вот после этой встречи с вами я тоже уезжаю на курсы усовершенствования механизаторов».

А затем выступила ученица 9 класса Светлана Супанова, которая сказала, что после окончания 10 класса она желает поступить в институт и стать агрономом. Если же не сбудется мечта, то пойдет работать в родной совхоз и будет готовиться, чтобы осуществить свою мечту. Александр Абрамов говорит, что ему по душе электротехника, и он обязательно станет электриком и останется работать в своем колхозе «Красный доброволец».

Интересно и полезно прошла эта встреча и, очевидно, оставит свой след в душе учащихся.

Т. Яицкий.

На снимке: А. К. Тургаев среди учащихся Акъярской средней школы.

Фото В. УСМАНОВА.

В гостях у старшеклассников



построено прекрасное здание Дома культуры, другие производственные объекты. И в дальнейшем намечается большое строительство, которое ведется по генеральному плану.

Улучшается культура и быт рабочих и служащих совхоза, заработная плата которых также растет и составляет от 112 и до 132 рублей в месяц. Многие рабочие в своем личном пользовании имеют мото-

ся работа по душе»,—закончил свое выступление Яков Александрович.

Выступая на встрече, передовой механизатор совхоза Алтынгужа Кутлугужевич Тургаев сказал, что почетен труд простого рабочего. Еще двенадцатилетним мальчишкой, прервав учебу, в грозные годы Великой Отечественной войны он пришел на работу в этот совхоз. Работал

лотил 5000 центнеров зерна. «У меня хорошая, дружная семья. Жена работает дояркой, четверо детей учатся в школе, а двое уже помогают нам. Живем в достатке. Наш труд высоко оценивается. В 1971 году я по туристической путевке посетил Чехословакию. Мой ударный труд неоднократно отмечался Почетными грамотами и ценными подарками. Я удостоен звания ударника коммунисти-

Новогодняя лотерея

По установившейся традиции правительство Российской Федерации ежегодно, кроме основных семи выпусков, выпускает в розыгрыш восьмую Новогоднюю денежно-вещную лотерею. В этом году она выпускается на общую сумму в 30 млн. рублей.

В отличие от прошлых лет в этом году впервые в тираже выигрыша разыгрывается 100 легковых

автомобилей «Жигули» ВАЗ-2101, столько же «Москвич-412», 200 тяжелых мотоциклов типа «Урал-3» М-66 и много других ценных вещей, а также денежные выигрыши.

Принимайте активное участие в тираже. Может быть так, что вы станете обладателем легковой машины.

Р. Хисматуллин, зав. центрсперкассой.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

Не соблюдался стандарт

В № 88 районной газеты «Знамя труда» была помещена заметка «Фрукты и ягоды населению», в которой критиковались торговые организации за невыполнение договора с гослесопитомником по закупкам фруктов и ягод.

Вот что ответил на заметку председатель правления райпо А. У. Байгускаров: «Данная заметка обсуждалась на совещании с руководителями тор-

говых объединений в присутствии директора гослесопитомника тов. Кашкарова. Причиной срыва договора явилось то, что со стороны гослесопитомника не выдерживались условия договора поставок фруктов. Несмотря на это, было принято и продано населению по сниженным ценам (ввиду несоблюдения стандарта) около 20 тонн яблок».

ТВ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

(Время московское).

ВТОРНИК, 25 ДЕКАБРЯ

16.40—«Забота о зеленом друге». 17.10—«Маяковский—детям». 17.30—«Выставка Буратино». 18.10—«Человек и закон». 18.40—«Концерт хора русской песни Всесоюзного радио и телевидения». 19.25—«Обострение социальных проблем в странах капитала». 19.45—«Разные люди». Глава 4-я—«Федор Иваненко». Спектакль.

СРЕДА, 26 ДЕКАБРЯ

15.25—«Исследование Дальнего Востока». 15.55—А. С. Пушкин. «Памятник». Ведет передачу доктор филологических наук, профессор С. М. Бонди. 16.30—«Концерт участников художественной самодеятельности». 17.00—«В. Я. Брюсов». К 100-летию со дня рождения поэта. 18.10—«Стране рапортуют Ленинград и Ленинградская область». В передаче принимает участие кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь Ленинградского обкома КПСС Г. В. Романов. 19.00—«Творчество народов мира». 19.40—«Разные люди». Гла-

ва 5-я—«Николай Волков». Спектакль.

ЧЕТВЕРГ, 27 ДЕКАБРЯ

15.55—«Сибирские горизонты». Программа телефильмов: «Река—море», «Сибирский фитотрон», «Оживший камень». 16.45—«Для школьников. «Язык мой—друг мой». 17.30—«Композиторы—детям». 18.10—«Ленинский университет миллионов». «План—закон производства». 18.40—«Концерт». 19.25—«Ударную вахту продолжим!». 19.50—«Разные люди». Глава 6-я. «Зинаида Вагляева». Спектакль.

ПЯТНИЦА, 28 ДЕКАБРЯ

15.50—«Николай Амосов». Док. фильм. 16.50—«Сказочный хор». 17.15—«Веселые старты». 18.10—«Стране рапортует Московская область». В передаче принимает участие первый секретарь Московского областного комитета КПСС В. И. Конотоп. 19.00—«Лауреаты года». Концерт. 20.00—«Разные люди». Глава 7-я—«10-й «А» Спектакль.

СУББОТА, 29 ДЕКАБРЯ

9.45—«Загадки и отгадки». «Новый год в лесу». 10.15—«Лети наша песня». 11.00—«Антон Иванович сердится». Фильм. 16.00—«Музыкальная почта». 16.30—«Человек. Земля. Вселенная». 17.00—«В мире животных». 18.10—«Золотой Орфей». Эстрадная программа. 18.50—«Программа мультфильмов: «Снежная мельница». «Когда зажигаются елки». 19.30—«Старики-разбойники». Фильм.

ПОПРАВКА

В нашей газете № 152 от 20 декабря в статье «К новым успехам в животноводстве» в третьем абзаце по вине сотрудника допущена ошибка. Следует читать: «Например, колхоз «Красный доброволец» намного меньше произвел молока против прошлогоднего уровня» и далее по тексту.

Редактор
М. И. ЖДАНОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Заготконтора Хайбуллинского райпо закупает у населения:

Мясо говяжье и баранину 1 категории по цене 2 рубля 80 копеек за килограмм; свинину сальную и мясную 1 категории — по цене 2 рубля 20 копеек за килограмм.

Дирекция.

Утерянную круглую печать Хайбуллинской районной машинно-счетной станции считать недействительной.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, улица Шоссейная, 32.

Телефоны: редактор—2-11-95, отдел партийной жизни—2-12-95, ответ. секретарь, отдел переводов и радиокорреспондент—2-15-95, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия—2-14-95, отдел писем—2-13-95, директор типографии—2-15-62, наборный цех—2-14-87, фотокорреспондент—2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.